

# 美参议院通过大规模减税法案

## 企业所得税率从目前的35%大幅降至20%

本报讯 美国国会参议院当地时间12月2日凌晨投票通过大规模减税法案,标志着特朗普政府和国会共和党离完成美国三十年来最大规模减税计划更近一步。

经过连续几天的辩论后,共和党占多数的参议院最终以51票赞成、49票反对的结果通过了这份减税法案。全部民主党参议员和一位共和党参议员投了反对票。

参议院多数党领袖麦康奈尔在投票结束后表示,这份减税法案为提升美国经济竞争力、阻止就业岗位流失海外和为中产阶级减负提供了机遇。但民主党批评这份减税法案主要让美国大企业和富人受益。

按照参众两院税收联合委员会此前的分析,即便考虑到刺激经济增长的效果,这份减税法案仍将导致美国未来十年增加财政赤字约1万亿美元。

美国众议院已于上月通过大规模减税法案,但与参议院版本存在很大差异。在企业所得税方面,虽然参众两院都同意将联邦企业所得税率从目前的35%大幅降至20%,但参议院版本的减税生效时间为2019年,比众议院版本晚一年。

在个人所得税方面,众议院版本将联邦个人所得税率从7档简化为4档,最高联邦个人所得税率维持在39.6%不变;参议院版本仍维持联邦个人所得

税率7档,但最高联邦个人所得税率降至38.5%。此外,参议院版本加入了废除奥巴马医改要求强制购买个人医保的条款。

按照美国立法流程,未来几周参众两院将就两个版本的减税法案进行协商,达成最终统一版本后再分别提交参众两院投票,两院均表决通过后才能提交总统签署成为法律。美国国会共和党高层希望能在今年圣诞节前完成税改立法。(新华)

## 也门反政府同盟内斗 致80人死亡

新华社开罗12月3日电(记者 陈霖)萨那消息:据也门胡塞武装和前总统萨利赫方面的发言人消息,双方军队2日在首都萨那的交火升级,目前已造成80人死亡、逾120人受伤。

胡塞武装和萨利赫于2014年年底组成同盟,对抗也门总统哈迪领导的合法政府。今年9月,胡塞武装宣布任命“军队指挥官”“最高司法委员会主席”和“财政部长”等要职。萨利赫随后发表声明,拒绝承认胡塞武装的单方面任命。对此胡塞武装则威胁解除双方的政治和军事联盟。

11月29日,萨利赫支持者拒绝胡塞武装进入萨利赫清真寺庆祝第二天的伊斯兰教重大节日圣纪节。此后,萨利赫麾下的共和国卫队和胡塞武装之间一直有零星交火。

2日早上,双方交火升级。当地安全部队告诉记者,街上有重型和中型武器。另据当地居民说,双方出动了坦克等,在萨那街上展开战斗,数以千计的民众和儿童被困在萨那中部。

目前,共和国卫队已占领机场、总统府和部分重要政府机构,并宣布晚间10时在占领区施行宵禁。

胡塞武装则声称已控制了原属于萨利赫的“今日”电视台。此前不久,萨利赫刚刚通过该电视台发表讲话,呼吁城内全体安全部队、部落武装和民众加入军队,捍卫国家,反抗胡塞武装。萨利赫在讲话中还呼吁其领导的全国人民大会党和沙特阿拉伯领导的多国联军展开直接和谈。

对于萨利赫的最新表态和双方的冲突,胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞2日指责其背信弃义,并称要继续抵抗“侵略”。而沙特领导的多国联军则对萨利赫的新立场表示欢迎。

此外,正在沙特避难的也门总统哈迪2日在召开非公开会议后,称这是反抗胡塞武装的人民起义。他呼吁也门政党组成一个新联盟,共同抗击胡塞武装。此外,哈迪还宣布准备向忠于萨利赫的部队伸出援手。

## 特朗普否认其竞选团队“通俄”

### 之前,安全事务助理弗林承认作伪证

本报讯 美国总统特朗普当地时间12月2日说,他的竞选团队和俄罗斯方面“绝对没有勾结”。曾在特朗普政府中担任总统国家安全事务助理的迈克尔·弗林12月1日承认,他曾就个人与俄罗斯方面的接触问题向联邦调查局作伪证。

这是特朗普在弗林承认作伪证后首次就“通俄门”调查作出反应。特朗普说,他并不担心弗林会对“通俄门”调查人员说些什么。作为认罪协议的一部分,弗林1日表示,同意全面配合“通俄门”调查特别检察官罗伯特·米勒,调查俄罗斯涉嫌通过网络攻击干预美国大选和特朗普竞选团队涉嫌勾结俄罗斯方面的指控。

特朗普此前一直表示,他的竞选团队中不存在勾结行为。在弗林认罪后,白宫律师泰·科布发表声明说,弗林的认罪和有关他的指控除了他个人以外不涉及任何其他人。

12月1日晚些时候,美国主流媒体纷纷引用“知情人士”为消息源报道称,检方文件中的那位“级别非常高的成员”就是现在的总统高级顾问、特朗普女婿库什纳,而后面的那位“高级官员”则是前总统国家安全事务副助理麦克法兰。按照美国法律,向联邦调查局撒谎是联邦重罪,最高可判处5年监禁。

但值得注意的是,弗林认罪发生在特朗普和国会共和党人携手推动大规模减税之际。税改被特朗普视为执政首年最重要的政绩,在这一重要的时刻,却突然被弗林认罪抢了一下头条,这一时机也显得意味深长。(新华)



▲当地时间12月2日,特朗普对媒体说,他的竞选团队和俄罗斯“绝对没有勾结”。视觉中国

▶当地时间12月1日,迈克尔·弗林出庭后离开。新华社发

涉嫌歧视亚裔学生,被调查部门要求提供有关资料

## 哈佛妥协 愿交出入学申请人资料

本报讯 法制晚报消息,据美国有线电视新闻网(CNN)报道,哈佛大学一名发言人12月1日说,该校已经同意向美国司法部提供入学申请人及该校学生的有关资料。目前,美国司法部正在调查哈佛大学在招生过程中涉嫌系统性歧视亚裔学生的指控。

CNN报道称,这是哈佛大学首次同意按照美国司法部的条件提供材料,材料包括申请人的考试成绩、绩点以及招生过程中接受的面谈和提交的个人陈述等。不过,哈佛大学提出,为避免这些材料外泄,司法部律师只能在哈佛大学律师办公室进行查看,材料上一些个人信息将被涂黑。

据悉,美国司法部要求哈佛大学上交数千名高中生申请人的资料。哈佛大学此前曾以保密为由拒绝合作,美国司法部表示,如果该校在12月1日截止日前未能上交这些材料将被起

诉。尽管哈佛大学已表示妥协,但美国司法部是否接受该校的提议尚不清楚。

《华盛顿邮报》报道称,美国司法部的调查基于众多美国亚裔团体在2015年提出的一项联合申诉。申诉称,哈佛大学的招生政策在事实上不利于成绩优异的亚裔申请人,相比之下,一些申请资格略逊色的其他族裔申请人被录取的机会更大。

此前报道称,哈佛大学录取政策涉嫌种族主义,把学生的种族作为是否会录取的因素之一,对比其他人种,亚裔需要更高的分数才能被录取。哈佛大学表示,该校的招生政策不存在种族歧视,不过出于追求学生构成的多元化,招生中要考虑一些无形因素,很多仅仅是考试成绩合格的申请人会被拒绝。(蔡卫卫)

## 讣告

刘素兰同志,平顶山市工人文化宫离休干部,于2017年12月1日因病去世,享年93岁。兹定于2017年12月5日(星期二)早上8点在平顶山市殡仪馆一厅举行告别仪式,望生前友好届时参加。

儿子:王耀华 儿媳:董华枝  
孙子:王翊威 孙媳:徐悦  
外孙女:王明明 外孙女婿:付杰

泣告

2017年12月4日

## 韩国附近海域 渔船与油轮相撞

### 已造成13人丧生

新华社首尔12月3日电(记者 耿学鹏 陆睿)据韩国媒体报道,一艘包租渔船3日在韩国仁川附近水域与一艘油轮相撞并倾覆,造成13人丧生、2人失踪。

据报道,事发时,这艘渔船共载有2名船员和20名乘客,当地时间6时左右与一艘336吨级油轮相撞。韩国海岸警卫队证实,截至当地时间13时,事故已造成13人死亡、2人失踪。

目前,事故原因尚未公布。韩国当局已出动4架直升机和14艘船艇展开搜救,并设立了特别工作组。